
 

Palacio Legislativo de San Lázaro, 19 de abril de 2017 
 

Versión estenográfica de la decimosexta reunión ordinaria de la 

Comisión de Igualdad de Género de la Cámara de Diputados, 

LXIII Legislatura, llevada a cabo este miércoles en el edificio D, 

segundo piso. 
 

 

La presidenta diputada Laura Nereida Plascencia Pacheco: … el día de hoy nos acompañan, les 

damos la más cordial bienvenida a esta reunión ordinaria de la Comisión de Igualdad de Género, del 

día de hoy, miércoles 19 de abril, del presente año.  

 

Es para mí un gusto presentarles, a quien el día de hoy nos acompañan y que nos da mucho gusto que 

esté con nosotras, a la licenciada y nuestra amiga Paulina Escobedo, que viene precisamente en 

representación de la Secretaría de Agricultura, Ganadería, Desarrollo Rural, Pesca y Alimentación, 

Sagarpa y a quien le damos la más cordial bienvenida, gracias por acompañarnos el día de hoy a esta 

reunión con diputadas y diputados.  

 

El punto que vamos a abordar en relación con el orden del día, si me lo permiten, el primer punto que 

abordaremos es en relación con el motivo de la visita de nuestra amiga Paulina Escobedo. Con cada 

uno de ustedes he tenido oportunidad de plantearles cuál es el apoyo que nos van a dar departe de 

Sagarpa, como parte de la gestión que hemos realizada, como diputadas para sus distritos, y el día de 

hoy precisamente Paulina nos va a hablar un poco de los enlaces, de los tiempos, el proceso y la forma 

en cómo podemos tener mejor coordinación.  

 

Te agradecemos mucho, Paulina, el día de hoy que nos acompañes, bienvenida a tu casa, la Cámara de 

Diputados.  

 

Te cedemos el uso de la palabra.  

 

La ciudadana Paulina Escobedo : Muy buenas tardes a todas, a todos, muchísimas 

gracias presidenta por invitarnos. Muchísimas gracias, saludo a todas las diputadas, muchas amigas, me 

da mucho gusto verlas el día de hoy.  

 



 

Comisión de Igualdad de Género 
Decimosexta reunión ordinaria 

Miércoles 19 de abril de 2017 

Turno 1, hoja 2, nm 

 

 

Platicarles, el secretario Calzada les manda un cordial saludo, me ha pedido e instruido que apoyemos 

muchísimo a los diputados y diputadas, en especial la Comisión de Género.  

 

Les voy a dejar, aquí traemos unas copias, traemos los enlaces que tenemos en cada uno de los estados, 

tenemos una coordinadora del campo en nuestras manos, que es el componente que encabezo. Este 

componente se enfoca 100 por ciento para mujeres y tiene dos grandes áreas.  

 

Una, son paquetes de huertos y granjas, granjas se divide en pollitas y conejo, también los proyectos, 

proyectos de producción, pueden ser para grupos constituidos o no constituidos, y proyectos de valor 

agregado para grupos ya constituidos.  

 

Esto con la finalidad de poder llegar desde las mujeres que más requieren en el apoyo de autoconsumo 

para que produzcan excedentes y a su vez puedan vender estas hortalizas o el huevo de las pollitas, o la 

carne de conejo, también para mujeres que ya quieran un proyecto más grande que ya produzcan o que 

quieran darle un valor a un producto que ya tengan, que puedan comercializarlo más fácil, por supuesto 

ganar un mayor ingreso.  

 

Entonces, les voy a dejar estas copias, estas copias vienen… los enlaces de estas coordinadoras que son 

parte de mi equipo, cualquier duda también les voy a dejar mi celular, algunas ya lo tienen, pero con 

todo gusto se los paso nuevamente, para que se puedan contactar directamente a sus estados y los 

apoyos lleguen de la forma más fácil y más sencilla, como para que les lleguen a las mujeres de sus 

regiones, de sus distritos.  

 

También en estas copias vienen los requisitos, todo lo que se requiere, los generales que pide la 

Sagarpa, y los específicos.  

 

Cualquier duda también con la coordinadora o que me marquen directo, son muy sencillos, 

comprobante de domicilio, RFC, comprobante de identificación y traemos también el formato, el 
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formato es un formato que tenemos general para toda la Sagarpa. En este formato es una solicitud única 

de beneficiarios, no la… se ve muy grande, no la tienen que llenar completa, junto con la coordinadora, 

les va a explicar cómo la tenemos que llenar y esto es un requisito que nos pide la Sagarpa, que lo 

tenemos que hacer.  

 

Además hay un nuevo requisito que a la mejor también conocen, es el padrón único de beneficiarios, 

donde se tienen que registrar todos los hombres y mujeres que reciban un apoyo de la Sagarpa, este 

padrón, está en todos los Cader, que tenemos de la Sagarpa, pero también hay una nueva aplicación, 

esta aplicación, nuestros técnicos pueden ir con un dispositivo móvil a registrar a las mujeres, sabemos 

que muchas veces hay mujeres de regiones lejanas y les cuesta más acercarse al Cader que lo que les 

damos de apoyo.  

 

Esa es la finalidad que nosotros podamos acercar a los técnicos o a nuestra coordinadora, a sus 

regiones, a sus distritos.  

 

Hay distritos que ya están muy establecidos, seguramente vieron las convocatorias, por ahí me 

preguntaban si podemos ampliar esos distritos. Sí podemos, todas las personas que nos han solicitado, 

les hemos dicho que sí se están haciendo ampliaciones, se hizo una distribución de los municipios, 

respecto a la cantidad de pobres extremos con carencia alimentaria que trabajamos junto con Sedesol, 

en el Sipesa, que es un sistema que lleva Sedesol.  

 

Pero también lo estamos abriendo, porque sabemos que hay necesidades en todo el país, nos gustaría 

poder apoyar a todo el país, nada más que no alcanza, el recurso es limitado, lo que queremos es llegar 

a la mayor cantidad de personas.  

 

Estos huertos y granjas las recorre normalmente un técnico, el técnico va y les enseña a las familias, a 

las mujeres cómo de producir, pero este técnico tiene un cierto número de huertos, mínimo de 150 

huertos o granjas.  
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Por lo mismo que les pedimos, si ustedes son de algún distrito que podamos llegar a algún acuerdo 

junto con la delegación para que el técnico le dé tiempo de ir a recorrer estos huertos, porque de otra 

manera, muchas veces se da el apoyo y sin la capacitación y sin el técnico, se pierde, es un apoyo que 

muchas veces las señoras no lo continúan porque no saben cómo, lo que queremos que no pase.  

 

También las invitamos a si tienen alguna vinculación con universidades, muchas veces las mismas 

universidades nos apoyan con práctica, servicio social, jóvenes que están estudiando agronomía 

veterinaria.  

 

Les dejo el paquete completo de lo que contiene el huerto, este paquete para que sepan, cuando les 

llegue a sus mujeres, sepan que está completo, cualquier cosa con mucho gusto me avisan y lo 

resolvemos.  

 

Nada más comentarles, tenemos en la región lagunera y me parece que es Chiapas, los paquetes varían 

en esas dos regiones, es un cambio de tamaño, me parece que en el tinaco, pero prácticamente es lo 

mismo, nada más que sepan que en esas regiones, región lagunera y Chiapas va a ser un poquito 

distinto el paquete pero mínimo.  

 

Nos quedamos a la orden, estoy para servirles a todas y todos, si gustas les dejo de una vez mi celular, 

como me digan… es 4423474497.  

 

De la misma forma les comento, en lo que les podamos ayudar en proyectos y también en otros 

componentes de la Sagarpa, son en total 39 componentes, yo llevo dos, llevo el campo en nuestras 

manos y llevo el Pesa, que también seguramente lo conocen.  

 

Muchísimas gracias, es cuanto, presidenta, estamos a lo que se requiera.  
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La presidenta diputada Laura Nereida Plascencia Pacheco: Te agradecemos mucho la visita, 

Paulina, pero sobre  todo el apoyo que hemos tenido del secretario Pepe Calzada, para la gestión de 

cada una de los diferentes proyectos de las diputadas y el diputado que integran esta comisión.  

 

Antes de iniciar con la sesión ordinaria de la comisión, yo abriría un espacio para preguntas y 

respuestas de parte de los diputados, o alguna petición en específico, para Paulina de Sagarpa, para dar 

por terminar la reunión con ella, después continuar con nuestros proyectos de dictamen de la comisión 

y los asuntos de la reunión que el día de hoy es motivo de estar aquí.  

 

Adelante, Marisol.  

 

La diputada Marisol : Muy buenas tardes, bienvenida, licenciada.  

 

En particular, en el estado de Chiapas, mi distrito pertenece a los Altos, es el quinto distrito y con 

cabecera municipal en San Cristóbal, Chiapas, Tenejapa, Amatenango del Valle, Mitontic, Teopisca, 

San Cristóbal, pero en especial, ese distrito no sale beneficiado en ningún… no aparece en el mapa de 

beneficiarios.  

 

Entonces ¿qué podemos hacer ahí para poder alcanzarles a ellos los beneficios de Sagarpa? Gracias.  

 

La ciudadana Paulina Escobedo : Ahí como les comentaba, si alguna requiere que le 

hagamos la solicitud de ampliación, de su distrito, de algunos municipios o localidades, se puede hacer, 

todo el país entra en paquetes de huertos y granjas.  

 

Lo único que les pediría ahí es que nos coordinemos bien con la delegación, por lo mismo que no nos 

alcanzan los técnicos, porque muchas veces tenemos una mínima cantidad… el 20 por ciento es de 

técnicos, de la cantidad de paquetes que damos en cada delegación. Entonces si el técnico no va a llegar 
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nunca o va a llegar una vez al año, se pierde, vamos a tratar que sea lo más cerca posible, a la mejor en 

las localidades más cercanas en donde ya están.  

 

Muchas gracias.  

 

La presidenta diputada Laura Nereida Plascencia Pacheco: ¿Alguna otra diputada o diputado que 

desee hacer una pregunta a la compañera que el día de hoy nos acompaña, Paulina? Adelante, Flor.  

…  

 

 

(Sigue turno 2) 

 


